Nom : DS n°3 Note :
Classe : 2™ 5 le 10/12/2021 ...120

Avis du professeur

Non Bien

Compétences évaluées : N e
maitrisee maitrisee

Connaitre le cours (vocabulaire, définitions, propriétés et remarques)

S'approprier les exercices / les méthodes travaillé(e)s en classe.

Compétences du livret scolaire :

*  (C1) Mener une recherche de fagon autonome.

*  (C2) Modéliser, faire une simulation, valider ou invalider un modé¢le.

e (C3) Représenter, choisir un cadre, changer de registre.

*  (C4) Calculer, appliquer des techniques, mettre en ceuvre des algorithmes.

*  (C5) Raisonner, argumenter en exer¢ant un regard critique, démontrer.

VVIVIVVV VvV

*  (C6) Communiquer a I'écrit en utilisant un langage rigoureux et des outils pertinents.
e (C7) Communiquer a I'oral en utilisant un langage rigoureux et des outils pertinents. Non évaluée

La calculatrice est interdite.

Controdle de la connaissance du cours : Compléter les extraits du cours suivants. . /4,5

1. Soient x, a et b trois nombres réels tels que a < b.

Un.........eee I, délimité par deux ............... a et b appelées respectivement ..................ooeennnn.
] AP , est I'ensemble de tous les réels x compris entre a et b.
Onditque[a;blest............... etque Ja;b[est...............

L'ensemble ... est assimilable a l'intervalle |- ; +oo].

2. Soient z un réel et n un nombre entier naturel.

I1 existe un unique nombre entier relatif atel que : ...... <z < ...
Cet encadrement est appelé l'encadrement .................. dexa...... pres.
3. a)
» Quelquesoitleréel ..................... z,ona:\/r2=...

= Quel que soitleréel z,ona:va2=...
b) La distance entre les points A et B est définie par AB=.........

¢) Soit a et r deux réels quelconques.
rE€E[a-Tr;atr] S ..



Exercice 1 (EC): .../55

4
1. Le volume d'une boule de rayon r est donné par la formule V' = 37 r3.

Ecrire une fonction en python qui calcule le volume d'une boule, son rayon r étant mis en parametre.
20 —3 x—1

73
3. Soit z un nombre réel tel que x < 5. Justifier si I'affirmation suivante est vraie ou fausse.

1
—53:—|—1€]-oo;-1,5]

2. Résoudre

4. L'inégalité x 4+ 3 < 2x — 7 est-elle vraie si z = -4 ? Justifier.
5. Résoudre dans R

3 1
2| = ——| <=
a)|z+2|=6 b) |z 4‘_6
Exercice 2 : Calculer, en détaillant les étapes ou le raisonnement. «./3
a)A=|-5+3]|—|11—-19]|
b)B=|6 — 27|

c) La longueur AB lorsque A est le point d'abscisse - 3, 2 et B est celui d'abscisse 5, 8

. 5 . . :
d) L'encadrement décimal de - 41073 prés (aprés avoir posé la division décimale de 5 par 7)

Exercice 3 : Compléter. .. /4
Appartenance de x 2 un Définition de z : Représentation sraphique Interprétation en Inégalité sur une
ensemble / intervalle (in)égalités(s) P graphiq terme de distance valeur absolue

J " Y . .
. q t— La distance entre x et
z€]-2;3] -2 0,5 3 0, 5 est inférieure 4 2, 5 |2 —0,5[<2,5
<z <11
rE{-4;4}
lz+3|>1
Exercice 4 : Fréquence cardiaque maximale. «./3

Lors d'une activité physique, il est recommandé de surveiller son rythme
cardiaque.

La Fréquence Cardiaque Maximale (FCM) recommandée par les médecins est
§ obtenue en retranchant de 208 les trois quarts de son age, exprimé en années.
ll La FCM obtenue s'exprime en battement par minutes.

1. a) Déterminer la formule de calcul de la FCM, notée f, en fonction de I'dge a d'une personne en années.
b) Déterminer la FCM recommandée pour un adolescent de 16 ans.

2. Un sportif sait que sa FCM est inférieure a 172 battements par minute. Déterminer son age.



Correction du DS n°3

Controle de la connaissance du cours : Compléter les extraits du cours suivants.

1. Soient z, a et b trois nombres réels tels que a < b.
Un intervalle 1, délimité par deux extrémités a et b appelées respectivement borne inférieure et borne
supérieure, est I'ensemble de tous les réels = compris entre a et b.
Onditque [a; b] est fermé et que | a ; b[ est ouvert

L'ensemble IR est assimilable a l'intervalle ]-o0 ; +oo].

2. Soient x un réel et n un nombre entier naturel.

. . . . a a—+1
11 existe un unique nombre entier relatif atel que : — < = < .
d e Ton == 1on
Cet encadrement est appelé I'encadrement décimal de x a 10™ pres.

3. a)
= Quel que soit le réel positif z, ona:/z2=z
= Quel que soitleréel z,ona: Va2 =|z|
b) La distance entre les points A et B est définie par AB=|zp — x4 |

¢) Soit a et r deux réels quelconques.
rE€[a-r;at+tr] < |z—alr

Exercices 1 (EC) :

4
1. Le volume d'une boule de rayon r est donné par la formule V' = 37 r3.

Ecrire une fonction en python qui calcule le volume d'une boule, son rayon r étant mis en parametre.

volume_boule(r):

(4/3)*pi*r**3
2x — —1
2. Résoudre m 3=$
3
2x — —1
"37 3:“’"3 < 3020 -3)=T(x—1)
6r—9=T7Tx—7
6r —Tr=9-17
-x =2
r=-2

3. Soit z un nombre réel tel que x < 5. Justifier si I'affirmation suivante est vraie ou fausse.

1
—§$—|—1E]—oo;—1,5]

1 1 -1
Siz <5 alors—§m2—§x5 car7<0
| .1
Onendedu1t—§x2—2,5 puls—§x+12-2,5+1
o1 1
A1n51-§9c—|—12—1,5 = —§x+1€[-1,5;+oo[

1
Donc l'affirmation « - 3 r+ 1€ ]-0;-1,5] » est fausse.

4. L'inégalité x 4+ 3 < 2x — 7 est-elle vraie si z = -4 ? Justifier.

Siz=-4

Alorsz +3=-4+4+3=-1

Et2x —7=2x(-4)—-7=-8—-7=-15

Or -1 > - 15 Donc l'inégalité¢ z + 3 < 22 — 7 est fausse si z = - 4.




5. Résoudre dans R
a)lr+2|=6 b)|z —

=~ w
| =

| <

r—al=r aveca=-2etr =6

a)xr+2|=6 « |z—(-2)|=6 <
La distance entre x et -2 est ¢gale a 6.
2—6=-8 et -24+6=4 DoncS=1{-8;4}

3 1 3
b)|x 4’_6 < |z—a|<r aveca 4etr 5

) R . \
La distance entre = et — doit €tre inférieure ou égale a —.

3 1 9 2 7 3 1 9 2 11 7 11
_—_——_ = — — — = — t— —_ = D = — . —
e + onc S [12,12

46 12 12 12 1T 12T 12 ]

Exercice 2 : Calculer.
a)A=|-5+3|—|11—-19| b)B=|6 — 27|
c) La longueur AB lorsque A est le point d'abscisse - 3, 2 et B est celui d'abscisse 5, 8

. 5 . . :
d) L'encadrement décimal de - 41073 prés (aprés avoir posé la division décimale de 5 par 7)

aA)A=|-5+3|—|11-19|=|-2|—|-8|=2—-8=-6 5 7
b)6— 2~ 6—2x3,14~6—6,28 ~-0,28 < 0 5(1)0 0,714285
DoncB=|6—27|=-(6—27m) =-6+ 27 30
)AB=|zp —xa|=[5,8—-(-3,2)|=[58+3,2|=1[9=9 20
d) La division de 5 par 7 est posée ci-contre. 60
5+ 7~ 0,714285 4(5’
e ) 714 5 715
On en déduit 0, 714 < - <0,715 < 10 < - < 103
Exercice 3 : Compléter.
Appartenance de z 2 un Définition de x : Représentation eraphi Interprétation en Inégalité sur une
ensemble / intervalle (in)égalités(s) eprese ton graphique terme de distance valeur absolue
. 3 * $— | Ladistance de x 40,5
z€]-2;3] 2<z <3 2 0.5 3 est inférieure a 2,5 |z —0,5[<2,5
E[5:11] 5< <11 * ¥ La distance de 7 4 8 est |z —8]<3
z i - = 5 8 11 inférieure ou égale a 3 -
x »  La dist dex a0 est
rz€E{-4;4} r=-4oux =4 4 0 4 a lse;r;(;elegica cs ‘17‘24
TE[-0;-4[U]-2;+0[z < -douz > -2 y 3 % Ladistancedeza-3est |, 4 315
supérieure a 1




Exercice 4 : Fréquence cardiaque maximale.

Lors d'une activité physique, il est recommandé de surveiller son rythme
cardiaque.

La Fréquence Cardiaque Maximale (FCM) recommandée par les médecins est
I8 obtenue en retranchant de 208 les trois quarts de son age, exprimé en années.

l La FCM obtenue s'exprime en battement par minutes.

1. a) Déterminer la formule de calcul de la FCM, notée f, en fonction de I'dge a d'une personne en années.

Pour déterminer la Fréquence Cardiaque Maximale (FCM) f d'une personne on retranche de 208 les trois

quarts de son age a. On en déduit la formule f = 208 — 17

b) Déterminer la FCM recommandée pour un adolescent de 16 ans.

Sia=16o0na:
3
f:ZOS—Z><16:208—3><4:208—12:196

Ainsi, la fréquence cardiaque maximale recommandée a un jeune de 16 ans est de 196 battements par minutes.

2. Un sportif sait que sa FCM est inférieure a 172 battements par minute. Déterminer son age.

On résout f < 172
208 — %a <172

208 — 172 < za
3
Z a > 36
4

> 36 X =
¢ 3
a>12x4
a > 48

Ainsi, un sportif dont la FCM est inférieure a 172 battements par minutes a plus de 48 ans.




